

Rekord a Szabadkikötőben

Rakodási rekordot javítottak az ünnepek alatt a Szabadkikötő dolgozói. Szombaton a MÁV nem kevesebb, mint 174 vagon árut szállított a kikötőbe. Ennek nyomán a munkások elhatározták: az ünnepek alatt 8 óra helyett, napi 12 órát dolgoznak. Az éjszakai órák kivételével állandó mozgásban voltak a hatalmas emelődaruk. Vasárnap 151, hétfőn 121, kedden pedig 244 vagon áru futott be Csepelre, több mint máskor két hét alatt.

A rakodóbrigádok helyett álltak Kedd hajnalra virradóra féltonnányi „restancia” sem maradt az előző napokban érkezett áruból; uszályokba, illetve a hatalmas tranzitraktárba került minden — rendeltetésének megfelelően. Pedig a munka nem volt könnyű: különösen az eső zavarta a rakodást,

Le Minh Phat:

Élményeink megerősítették bennünk a magyar nép szeretetét, tiszteletét

A Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front küldöttségének sajtótájékoztatója

A Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front hazánkban tartózkodó küldöttsége — amelynek tagjai részt vettek a nemzetközi Russel-bíróság második ülészakán — szerdán újságírókkal találkozott a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának klubjában.

Le Minh Phat, az amerikaiak és csatlósaiak háborús bűneinek leleplezésére Dél-Vietnamban megalakult bizottság tagja, a küldöttség vezetője meleg szavakkal méltatta a magyar földön

töltött napokat. Hangsúlyozta: bármerre jártak az országban, Budapesten, Egerben, Tatabányán, vagy Szolnokon, mindenütt testvéri szívvel, őszinte bgrátsággal fogadták őket.

— Támogatásuk erőt ad nekünk, részesei sikereinknek és ékesszólóan bizonyítják proletár internacionálisukat. Hazatérünk után arról is beszámolunk harcoló testvéreinknek, hogy az Önök országában szerzett élményeink megerősítették bennünk a magyar nép iránti tiszteletet, szeretetét —, mondotta, majd a Russel-bíróság tevékenységével és a dél-vietnami nép szabadságharcával foglalkozott.

Le Minh Phat a továbbiakban elmondta: népük

őszinte helyesléssel fogadta a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front új politikai programját, amely még a bábkormány támogatóinak körében is nagy visszhangot váltott ki, s jó alapot ad ahhoz, hogy kiszélesítsük az agresszorok elleni nemzeti összefogás körét. Tovább gyarapítjuk küzdőtársaink, támogatóink tábort — mondta.

A tájékoztató befejező részében Pham Thi Yen asszony, a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front saigoni tartományi bizottságának tagja, aki hét évig selym-lődött a bábkormány börtöneiben, bocsátotta az újságírók rendelkezésére a Russel-bíróság előtt tett tanúvallomását. (MTI)

Ho Si Minh:

Az amerikaiak veresége nyilvánvaló

● Hanoi (MTI)

A világsajtó nagy terjedelemben foglalkozik Ho Si Minh elnök beszédével, amelyet a vietnami néphadsereg megalakításának 23. évfordulójára alkalmából mondott.

Az AFP hírgyűjtője kiemeli, hogy az elnök négy hónap óta először jelemt meg a nyilvánosság előtt, s beszédében az egész vietnami néphez fordulva szólított fel a harc fokozására. Az amerikai imperialisták veresége nyilvánvaló — mondotta Ho elnök — de ők továbbra is makacsul folytatják agressziójukat. Ezért a 31 millió vietnaminak, fiataloknak és öregeknek, férfiaknak és nőknek egyaránt 31 millió elítélt harcosként kell cse-

lekednie nem szabad visszariadnia sem a nehézségek, sem az áldozatok elől, lendületesen kell előrehaladnia győzelemről, győzelemre, hogy még csodálatosabb harci tetteket hajtson végre”.

Ho Si Minh köszönetet mondott a testvéri szocialista országoknak és az egész világ haladó tömegeinek azért az értékes támogatásért, amelyet a vietnami nép ellenállási harcához nyújtottak, majd az egész vietnami néphez szólva így zárta szavait: „Az új esztendőben tegyünk újabb erőfeszítéseket és arassunk újabb győzelmekeket”.

A Hanoiban megrendezett nagygyűlésen elfogadott határozat kifejezi a vietnami nép etökéltetését, hogy szétzúzza az összes amerikai eszközalkalós lépéseket,

Befejeződtek a próbanépszámlálás előkészületei

Január első napjaiban 65 ezer családot keresnek fel a számlálóbiztosok

Mint ismeretes, 1968. január 1-én Magyarországon próbanépszámlálást tartanak. Céljáról, előkészületeiről, lebonyolításáról a következő tájékoztatót adták a Központi Statisztikai Hivatalban.

— Az 1970 körüli években nemzetközileg összehangolt program szerint a világ számos országában általános népszámlálást tartanak, hogy felmérjék az előző évtizedben bekövetkezett változásokat. A KGST-hez tartozó országok külön is egyeztettek az összehangolásról, hogy adataikat később összehasonlíthassák. 1970. január 1-én nálunk is népszámlálás lesz, s e nagy méretű statisztikai számbavétel alapos előkészítést, tapasztalatszerzést igényel. Tapasztalatokra van szükség például a számlálást végző apparátus szervezéséről, az adatfelvétel nyomtatványok célszerű formájáról, a kérdőpontok megfogalmazásáról, az adatok korszerű gépi feldolgozásáról. Ezért 1968. január 1-én próbanépszámlálásra kerül sor, ugyanúgy, mint ahogyan 1959. január 1-én próbanépszámlálás előzte meg az 1960. évi általános népszámlálást.

— A próbanépszámlálás egyben azt a célt is szolgálja, hogy a legutolsó összeírás óta bekövetkezett változásokat reprezentatív módon felmérjük. 1968. január 1-én a népességnek csupán két százalékát írják össze; 1145 településen mintegy 65 000 lakást, körülbelül 200 000 személyt keresnek fel a számlálóbiztosok. A véletlenszerűen kiválasztott családok, személyek adatait matematikai módszerrel feldolgozza a Központi Statisztikai Hivatal, s így von le következtetéseket a lakosság egészére. A kérdések nagy része hagyományos. Megkérdezik például az összeírt személyek életkorát, családi állapotát, a gyermekek számát, az iskolai végzettséget, a foglalkozást, a szakképzettséget. Most elsősorban tesznek fel kérdést a gyermekgondozási szabadság iránti igényekről, továbbá a munkaidőről.

— A népszámlálást és a próbanépszámlálást egyaránt a Központi Statisztikai Hivatal végzi a tanácsok támogatásával. Az összeírás

főleg a pedagógusokra bízák. A próbanépszámlálás körülbelül kétezer pedagógus vesz részt. Az adatokat hivatali titokként kezelik, nyilvánosságra csak összesített adatokat hoznak.

— A próbanépszámlálás eszmei időpontja az 1967. december 31. és az 1968. január 1. közötti éjféli. Gyakorlatilag január első napjaiban keresik fel a számlálóbiztosok a 65 000 lakást. Az előkészületek befejeződtek, a KSH minden feltételt megteremtett az összehangolt sikeres lebonyolítására. (MTI)

Gazdaságos, korszerű

Gazdaságos, korszerű és egyre népszerűbb a földgáz, mint fűtőanyag és mint energiatárolás. Eppen ezért alaposan megnövekedett a Dél-alföldi Gázgyártó és Szolgáltató Vállalat munkája Szegeden is.

Az év végi számvetés biztató. Ahogyan Galambosi István, a vállalat főmérnöke elmondta, 1967-ben a nagyfogyasztók száma tekintélyesen emelkedett. Tizenöt új ipari üzemet és közületet — köztük a villanyerőművet, a paprikafeldolgozót, a gyufagyárat, az újszegedi szövőgyárat, a kéziszerszámgyárat, a gabonafeldolgozót és a péktüszemet, valamint a MÁV-állomást, a Tisza Áruházat, a Magyar

Nemzeti Bankot, a megyei tanácsot és a sajtóházat — kapcsolatos be a hálózatba. Legutóbb a vágóhídon tértek át a földgázfűtésre. Egész Újszeged után a Bécsi körúti új házakban is átszerelték a vezetékeket, s így mintegy 1700 lakásban földgáz áramlik a csövekben.

A tervek szerint 1968-ban a II. kórház, a vasöntöde, a téglagyár, a Fürdők és Hőforrás Vállalat és a Patyolat is belép a földgázal fűtő szegedi üzemek sorába. Ezenkívül — egyebek között — a már megépített elágazásra kapcsolják rá a múzeum, a posta, a bíróság, a színház és a Tisza Szálló épületét.

Mindennapi vizünk „termelői“

Csúcsfogyasztás: negyvenezer köbméter egy nap alatt

December első hetében rövid hír jelentette az újságban, hogy a szegedi víz- és csatornamű dolgozói — úgy, ahogyan azt éveleji jubileumi vállalkásukban elhatározták — befejezték az éves tervet. Kérdéshatár az ember, miként lehet ez, hiszen a vízre, életünk nélkülözhetetlen szükségletére minden nap, a hátralevő időben is igényünk van. Még akkor is, ha előállítói, a szolgáltatói 11 hónap alatt adtak annyit, amennyit egész évre írt elő a terv. Persze, van is víz, bár ez most a téli időszakban nem olyan csoda, mint volt a kánikulás hetekben, hónapokban.

Előrelátó intézkedések

A vízmű háromezrötvenhárom dolgozója, vezetői nem is úgy fogták fel a tervet, hogy megtermelik az előírt mennyiségű vizet, aztán lesz, ahogy lesz. Nagy figyelemmel kísérték — már a tavalyi fogyasztási számokból kiindulva — a növekvő igényeket, számításba vették az új lakásokat s a régiókban berendezett fürdőszobákat, nem kevésbé azokat az üzemeiket, melyek idén kapcsolódtak be a városi vízhálózat fogyasztói közé. Kalkulációjuk alapján nyárelejére már szükségintézkedéseket tettek: a még nem teljesen megépült III. számú vízművet provizórikusan üzembe helyezték. Így lehetett elkerülni a vízhiányt.

Hasznos volt az előrelátás. Tavaly augusztus 18-án volt a legmagasabb napi vízfogyasztás: ezen a napon 30 ezer 500 köbméter víz

fogyott Szegeden, idén ez a szint már június végétől csaknem állandósult. Sőt, a legmelegebb napon, augusztus 3-án 39 ezer 500 köbméter vizet kellett adnia a vállalatnak. Átlagosan egynegyedével volt több a vízfogyasztás idén a múlt événél. S miközben új kutak fúrásával, gépek, berendezések üzembe helyezésével gondoskodtak minden napi vizükről, a város különböző részein közel 13 millió forint értékű építést végeztek. Bővítették, a legkritikusabb helyeken felújították a víz- és csatornahálózatot, alacsony nyomású vezetékek helyett magasnyomásúkat fektettek le, így több vízhez jutott a lakosság. Sokaknak éppen a magasnyomású vezeték megépítése tette lehetővé, hogy lakásukba, házukba az utcáról beköthessék a vizet.

Mindenki versenyben

Az eredményes működés alapja a jó munkaszervezés és a magas színvonalú műszaki szakértelem. A vállalat mérnöki és technikus gárdája már évek óta önállóan készíti építési, felújítási terveit, gazdasági szakemberei reális előkalkulációkat végeznek s jól együtt dolgoznak a műszakiakkal. A munkáskollektíva tagjainak többsége a törzsgárdához tartozik, jól ismeri a város víz- és csatorna rendszerét — hibáival, fogyatékoságaival együtt. A párt és a szakszervezet élő munkáját mutatja, hogy a munkások 100 százaléka munkaversenyben dolgozik. Valamennyien büszkék szocialista brigádjaikra: az

1963-ban létrejött Április 4. javítóműhelyi brigádra, amelyet Vecsernyés Ferenc vezet, az 1964 óta működő Kőny Ferenc vezette Gagarin kutifúró és az ugyanakkor alakult Kállai Éva vízórajavító brigádra, amelynek Márkus Márton a vezetője. Rajtuk kívül különösen kiemelkedő teljesítményt ért el Boros István kubiások brigádja.

A nagyvárosok között is első

Nem csupán helyi vonatkozású a szegedi víz- és csatornamű eredményes munkája. A hasonló jellegű városok közül az Országos Vízügyi Főigazgatóság és a HVDSZ évek óta értékeli Miskolc, Debrecen és Szeged víz- és csatornaműveinek tevékenységét. Tavaly a szegediek első helyezést értek el a versenyben s idén három negyedéves adatai alapján Szintén Szeged vezet, az utána következő Miskolcnak 8, Debrecennek pedig 40 pont hátránya van.

Az új gazdaságirányítási rendszer első évére a megszokott előrelátással készült fel a vállalat. Tudják, hogy jelentősen nő a lakosság és az ipari üzemek vízigénye. Ezért még idén véglegesen üzembe helyezik — megszüntetve a provizóriumot — a III. számú vízművet, 1968 nyarán bekötik az újszegedi új kútesoportot és az V. számú vízmű új kútját. Ezekkel mintegy napi 8 ezer köbméter víztöbblettel rendelkeznek majd, s így — reméljük — a meleg napokon szintén elkerüljük a vízhiányt.

Kondorosi János

Kambodzsa felkészül

● Phnom Penh (MTI)

Norodom Szihanuk herceg, kambodzsi államfő a kormányt támogató pártokat tömörítő szocialista népi közösség 24. országos kongresszusán mondott beszédében a nyugati hírgyűjtősek jelentése szerint közölte: amennyiben az Egyesült Államok nagyarányú támadást intéz Kambodzsa ellen, országa a Szovjetuniótól és Kínától nagyobb arányú katonai segílyt fog kérni. Amennyiben az ellenséges nyomást csupán a kambodzsi erőkkel nem lehet feltartóztatni. Kambodzsa bizonyos baráti országokhoz, nevezetesen Kínához, a Koreai Népi Demokratikus Köztársasághoz és Kubához fordulva annak érdekében, hogy önkénteseket küldjenek országába, akik kambodzsi parancsnokság alatt harcolnának. Egy agresszió esetén Kambodzsa az ENSZ-közügyi és rendkívüli ülészakának összehívását követelné — mondotta.

Felháborodás Belgrádban

● Belgrád (MTI)

Jugoszláviában nagy felháborodást keltettek a Nyugat-Németországban mind sürűbbé váló jugoszlávelenes akciók, amelyek közül az utolsó éppen karácsony napján zalott le, amikor Frankfurtban feldúlták a jugoszláv légitársaság és a jugoszláv utazási iroda frankfurti központját.

Szeptember 30-án óta hét súlyos provokációt hajtottak végre az NSZK-ban — elsősorban Frankfurtban és Düsseldorfban — Jugoszlávia ellen. Amint a Tanjug lezögezi a hatóságok kétségkívül jól tudják, kik állnak ezek mögött a jugoszlávellenes provokációk mögött, a rendőrségi vizsgálatok azonban mégsem járnak eredménnyel. A frankfurti rendőrség hallgat az „ismeretlen tettesek” által végrehajtott legutóbbi erőszak ügyében is — állapítja meg a jugoszláv hírgyűjtősek.

Mindenfelől

Moszkva

Kedden a Szovjetunióban földkörüli pályára bocsátották a Kozmosz-197 műholdat.

Szerdán ugyancsak földkörüli pályára bocsátották a Kozmosz-198-at, amely a fedélzetén elhelyezett műszerekkel folytatja a Kozmosz-sorozat feladatait kitűzött tudományos kutatásokat.

Peking

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériuma nem hajlandó meghosszabbítani Miroslav Strogounak, a CTK hírgyűjtője és a Rudé Právo című lap pekingi tudósítójának működését. A külügyminisztérium sajtóosztálya azt tanácsolta neki, hogy 1968. január 1-ig hagyja el Kínát. A tudósító kiutasítását Pekingben semmi sem indokolták.

Szofia

Kedden megnyílt a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának plénuma, amely a pártnak az if-

júság körében végzett munkájával foglalkozik.

Kairó

A kairói rádió jelentése szerint Nikezics jugoszláv külügyminiszter — aki kedden érkezett meg az EAK fővárosába — megbeszélést tartott Mahmud Riad egyiptomi külügyminiszterrel, megvitatta vele a legújabb közel-keleti fejleményeket.

Lagos

A nigériai szövetségi hadsereg egységei elfoglalták Ekang helységet és elválták a szakadár Biafrai Köztársaság csapatainak Kamerun felé vezető útját — közölték kedden hivatalosan Lagosban. A szövetségi csapatok folytatják előnyomulásukat Calatartól északra és Ogojától délre.

Calcutta

Calcutta környékén egy egyetemi ünnepségen Indira Gandhi asszonytól alig ötven méternyire bomba robbant. Az indiai kormányfő nem sebesült meg, csak testőrségének két tagja szenvedett kisebb sérüléseket.